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Προσκύνημα των Ζωγραφειωτών στις Βλαχέρνες
/ Ομογένεια

Η Βλαχερνήτισσα Παναγία κάθε χρόνο στην Δ΄Στάση των Χαιρετισμών ανοίγει 
διάπλατα την αγκαλιά της και περιμένει τους προσκυνητές που θα την 
επισκεφτούν και θα ψάλουν όλοι μαζί το «Τη Υπερμάχω…» στη διοργάνωση του 
προσκυνήματος του Συνδ.Αποφοίτων Ζωγραφείου.

Το έθιμο αυτό που τηρείται πάνω από 50 χρόνια, πραγματοποιήθηκε και φέτος την 
Παρασκευή 05 Απριλίου.

Κατά την ακολουθία των Χαιρετισμών χοροστάτησε ο Σεβ.Μητροπ. Ικονίου, κ. 
Θεόληπτος, Ζωγραφειώτης.

Στο προσκύνημα έλαβαν μέρος μαθητές του Ζωγραφείου με επικεφαλής τον 
Λυκειάρχη της Σχολής Εντιμολ. Άρχ. της ΜΧΕ κ. Γιάννη Δεμιρτζόγλου και οι οποίοι 
με τις μαθητικές στολές πολύ γραφικά και άριστα με την καθοδήγηση του Ελλογ. 
Καθ. κ. Διαμαντή Κομβόπουλου παρουσίασαν το ιστορικό του Αγιάσματος των 
Βλαχερνών, αναφερθηκαν στην προέλευση του ονόματος«Βλαχέρνα» και στην 
ιστορία του Ι. Ναού, στη γένεση του ύμνου «Τη Υπερμάχω…» το 626 με την 
επίθεση στην Πόλη των Αβάρων, οπόταν οι κάτοικοι με τη σώφρονα διοίκηση του 
Πατρικίου και του Πατριάρχου Σεργίου έδειξαν υπεράνθρωπη προσπάθεια για να 
αμυνθούν και ανάγκασαν τον εχθρό να φύγει.
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Η παρουσίαση ήταν άριστη και εξαιρετική και οι μαθητές της 8ης τάξης Θεοδώρα 
Καγιακοπαράν, Μαρία Κελεπούρη, Άννα Μπαζγκάρλο, Φωτεινή Μπαζγκάρλο, 
Στέλλα Τολιοπούλου και Φίλιππος Τολιόπουλος με άριστη απαγγελία και άρθρωση 
λόγου, εντυπωσίασαν και συγκίνησαν όλους στο τέλος της ακολουθίας στον Ι. Ναό.

Την εργασία αυτή με θέμα : « Η ιστορία της Παναγίας των Βλαχερνών και του 
Ακάθιστου Ύμνου» την παρουσίασαν στο 5ο μαθητικό συνέδριο θεολογίας στη 
Θεσσ/νίκη και στην ακολουθία των 3ων Χαιρετισμών ενώπιον του Οικουμενικού 
Πατριάρχη. Τους εκφράζουμε θερμά συγχαρητήρια για αυτή την επιτυχία τους, 
ψυχικά μας κατασυγκίνησαν.

Ακολούθησε δεξίωση στην αίθουσα του Ι.Αγιάσματος των Βλαχερνών, κατά την 
οποία μίλησε ο Ελλογ. κ. Διαμαντής Κομβόπουλος, Πρόεδρος του Διοικ.Συμβ. του 
Συνδ.Αποφ.Ζωγραφείου,
ο οποίος τόνισε τη σημασία αυτού του εθίμου και τιμητικά εκ μέρους του Συνδ. 
Αποφοίτων Ζωγραφείου επέδωσε πλακέτα προς τον Λυκειάρχης της Σχολής 
Εντιμολ. Άρχ. της ΜΧΕ κ. Γιάννη Δεμιρτζόγλου, η οποία έγραφε τα εξής:

 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΟΦΟΊΤΩΝ ΖΩΓΡΑΦΕΊΟΥ
ΕΥΦΗΜΗ ΜΝΕΙΑ

Απονέμεται στη Μητέρα Σχολή για την λίαν συγκινητική από στήθους παρουσίαση 
των μαθητών της 8ης τάξης με θέμα: «η ιστορία της Παναγίας των Βλαχερνών 



και του Ακαθίστου Ύμνου»,
κατά την Δ΄Στάση των Χαιρετισμών στο Ι. Αγίασμα της Παναγίας των Βλαχερνών.

Ακολούθησε ομιλία του Λυκειάρχη του Ζωγραφείου, ο οποίος συγχάρηκε και 
ευχαρίστησε τους αγαπητούς μαθητές του και το Διοικ. Συμβ. του Συνδ. Αποφ. 
Ζωγραφείου καθώς και όλους που συμμετείχαν στο προσκύνημα.

Στη διάθεση όλων υπήρχε πλούσιο νηστήσιμο κυλικείο με τη φροντίδα της υπό την 
προεδρεία του κ. Νικολάου Καλαμάρη Εκκλ. Επιτροπής και της υπό την προεδρεία 
της κ. Έλλη Φινφίνη,
Φιλοπτώχου Αδελφότητας Κυριών των Βλαχερνών.

Την ημέρα αυτή ενθυμούμαστε πάντοτε τον μακαριστό και λόγιο ιεράρχη Σεβ. 
Μητροπολίτη Πέργης Κυρό Ευάγγελο, ο οποίος χοροστατούσε, ως Ζωγραφειώτης, 
στην ακολουθία αυτή
καθώς και τον Μουσικολ. κ. Λεωνίδα Αστέρη, τ. Πρωτοψάλτη της ΜΧΕ, ο οποίος 
κοσμούσε το αναλόγιο για πολλά χρόνια.

Μπροστά στη Βλαχερνήτισσα

Βραδιά στολισμένη με χρώμα ελπίδας
Την ψυχή μας χαϊδεύει με το φως της αχτίδας
που σκορπιέται από χάρη αγία
και που άλλη δεν είναι από Σε, ΠΑΝΑΓΙΑ.
Ο Πέργης Ευάγγελος.
Δ΄Χαιρετισμοί, Βλαχέρνα.

31 Μαρτίου 2019. 
Και του Χρόνου. ΖΩΓΡΑΦΕΙΩΤΗΣ


